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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                      

 

 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Γιάννη Μανιάτη  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 3247/6-2-2018 Ερώτηση   

 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  το 

Βουλευτή κ. Γιάννη Μανιάτη, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Ο διαγωνισμός για την ανάθεση της σύμβασης: «Πιλοτικό Σύστημα Τηλεμέτρησης και 

Διαχείρισης της ζήτησης παροχών ηλεκτρικής ενέργειας οικιακών και μικρών εμπορικών καταναλωτών 

και εφαρμογής έξυπνων δικτύων», δημοσιεύτηκε και προκηρύχθηκε στις 23/07/2014, με τελική 

ημερομηνία υποβολής προσφορών την 21/10/2015.  

Σκοπός του πιλοτικού προγράμματος, είναι η βελτιστοποίηση του σχεδιασμού για τον επιτυχή 

προγραμματισμό του μεγάλου και σύνθετου έργου της εγκατάστασης και λειτουργίας συστήματος 

«έξυπνων μετρητών», στο σύνολο των χρηστών ηλεκτρικής ενέργειας της χώρας.  

Στο διαγωνισμό έλαβαν μέρος τρεις διαγωνιζόμενοι υπό μορφή αυτοτελών Επιχειρήσεων και 

Ενώσεων. Ακολούθησε η έκδοση ενιαίου πρακτικού, σχετικά με τα δικαιολογητικά συμμετοχής και τη 

συμμόρφωση των τεχνικών προσφορών. Παρότι, βάσει του ενιαίου πρακτικού, κρίθηκε ότι οι 

υποβληθείσες προσφορές όλων των διαγωνιζόμενων είναι παραδεκτές, υποβλήθηκαν προδικαστικές 

προσφυγές, από κάποιους εκ τους συμμετέχοντες στο διαγωνισμό, τις οποίες έκανε εν μέρει δεκτές ο 

ΔΕΔΔΗΕ. 

Με το άνοιγμα των οικονομικών προσφορών, ξεκίνησε σειρά αιτήσεων ασφαλιστικών μέτρων και 

αιτήσεις ακύρωσης ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας, σχετικά με τις υποβληθείσες προσφορές, 

καθώς και έρευνα από τις αρμόδιες διοικητικές αρχές για τους όρους του διαγωνισμού, διαδικασίες οι 

οποίες δεν έχουν ολοκληρωθεί μέχρι σήμερα, και έχουν ως αποτέλεσμα τη αναστολή του διαγωνισμού.  
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Το ΥΠΕΝ αναγνωρίζοντας έμπρακτα, τη συμβολή της ανάπτυξης έξυπνων μετρητών και 

έξυπνων δικτύων, στην μείωση του κόστους ενέργειας για τους τελικούς καταναλωτές και την 

εξοικονόμηση ενέργειας, ενέταξε το πρόγραμμα «Πιλοτικό Σύστημα Τηλεμέτρησης και Διαχείρισης της 

ζήτησης παροχών ηλεκτρικής ενέργειας οικιακών και μικρών καταναλωτών και εφαρμογής έξυπνων 

δικτύων» στο χρηματοδοτικό πλαίσιο του ΕΣΠΑ. Η 16η Απριλίου του 2018 έχει οριστεί, ως ημερομηνία 

έναρξης του προγράμματος, και η 31η Δεκεμβρίου 2020 ως ημερομηνία λήξης του, η επιλέξιμη δημόσια 

δαπάνη ανέρχεται σε 19.500.000 ευρώ. 

Εντούτοις, παρά την ισχυρή βούληση του ΥΠΕΝ να προχωρήσει το πιλοτικό πρόγραμμα 

Τηλεμέτρησης και Διαχείρισης της ζήτησης παροχών ηλεκτρικής ενέργειας οικιακών και μικρών 

εμπορικών καταναλωτών και εφαρμογής έξυπνων δικτύων, ο αρχικός προβληματικός σχεδιασμός, όπως 

γνωρίζετε, έχει καθυστερήσει σημαντικά την υλοποίηση του προγράμματος, και ενδεχομένως να 

οδηγήσει σε συνολικό επανασχεδιασμό της πρωτοβουλίας, ως προς τις δράσεις που θα υιοθετηθούν. 

Οφείλουμε συνεπώς, να αναμένουμε τη δικαστική κρίση του Συμβουλίου της Επικρατείας, ώστε να 

καθοριστεί συγκεκριμένο σχέδιο δράσης, καθώς και χρονοδιάγραμμα υλοποίησης, σε συμμόρφωση με 

το δεδικασμένο των σχετικών αποφάσεων.  

 

                    Ο   ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

 

                 ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:   2 
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